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Είναι κοινή διαπίστωση πως ο Συνδικαλισμός εδώ και δεκαετίες αφήνει 

αδιάφορη την πλειοψηφία των εργαζομένων. Το Συνδικαλιστικό Κίνημα έχει 

περιέλθει σε απαξίωση ακριβώς γιατί έχει συνδεθεί, με όλες εκείνες τις 

παθογένειες  και τα βαρίδια που ακόμα δυστυχώς χαρακτηρίζουν την ελληνική 

πραγματικότητα όπως πχ.  αναχρονιστικές νοοτροπίες  και ιδεοληψίες, εμμονική 

άρνηση των ραγδαίων αλλαγών που συντελούνται γύρω μας και συντεχνιακά 

συμφέροντα. 

Χειρότερο όλων όμως είναι η  γενικευμένη απαισιοδοξία που έχει επικρατήσει 

και  υποστηρίζει ότι, σε έναν κόσμο όπου ήδη τα πράγματα πηγαίνουν άσχημα, η 

κατάσταση θα επιδεινώνεται όλο και περισσότερο. 

ΕΙΝΑΙ ΟΜΩΣ ΕΤΣΙ;;; 

ΓΙΑ ΜΑΣ:    Ο εργαζόμενος έχει και άλλη διέξοδο από την παραίτηση, τη μιζέρια 

και τη μεμψιμοιρία. Υπάρχει ελπίδα αλλαγής, γιατί υπάρχει μια ολοκληρωμένη 

εναλλακτική πρόταση για έναν άλλο τρόπο  Συνδικαλισμού, με όρους Ενότητας, 

Ανανέωσης και Συνεργασίας. 

ΓΙΑΤΙ ΓΙΑ ΜΑΣ:     -  Συνδικαλισμός σημαίνει, ανεξαρτήτως κομματικής προέλευσης 

και πολιτικών προτιμήσεων, να δημιουργούνται οι  όροι  και οι  προϋποθέσεις για 

τη βελτίωση της κοινής καθημερινότητας των εργαζομένων, την αναβάθμιση της 

θέσης και του ρόλου του υπαλλήλου. 

- ο  Συνδικαλισμός αποστρέφεται τις προσωπικές επιθέσεις  γιατί πρεσβεύει μια 

νέα αισθητική και ένα καινούργιο συνδικαλιστικό πολιτισμό. 

- ο Σύγχρονος Συνδικαλισμός ενώνει δυνάμεις, συνθέτει ιδέες και απόψεις, με 

θετικό λόγο και επιχειρήματα, με προτάσεις επεξεργασμένες και εφαρμόσιμες, 

όχι με συνθήματα και ανακοινώσεις, μεμψιμοιρία και ισοπεδωτικές πρακτικές. 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ   ΣΤΗΡΙΞΑΜΕ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ : 

* Έγινε επιτέλους πράξη η δυνατότητα  ανακρίσεων και δικών εξ αποστάσεως. 



* Επιτέλους αυξήθηκαν τα έξοδα κίνησης των επιμελητών Δικαστηρίων (αίτημα 

και της ΟΔΥΕ που στηρίξαμε) . 

* Προτείναμε και Υποστηρίξαμε  εξαρχής την ίδρυση της Εθνικής Σχολή 

Δικαστικών Υπαλλήλων  και μάλιστα συχνά-πυκνά απέναντι σε ένα κλίμα  

αμφισβήτησης, απαξίωσης και ισοπέδωσης.  Σήμερα όμως  νιώθουμε 

ικανοποίηση για την επιλογή μας αυτή και κυρίως αισιοδοξία για το μέλλον του 

κλάδου μας που ξεκινά σε νέες βάσεις.  Η Εθνική Σχολή Δικαστικών Υπαλλήλων 

(ως τμήμα της Ε.Σ.Δι) αποτελεί πλέον πραγματικότητα στην επαγγελματική μας 

σταδιοδρομία. Σίγουρα δεν είναι πανάκεια για όλα μας τα προβλήματα, όμως 

δίνει απάντηση σε δύο βασικά και πάγια αιτήματα του κλάδου μας :  

α) την πρόσληψη και εκπαίδευση νέων συναδέλφων και   

β) την διαρκή επιμόρφωση των ήδη  υπηρετούντων.   

   Όσοι υποστηρίξαμε εξαρχής την ίδρυση της Σχολής και όσοι έτρεξαν τη 

λειτουργία της (υπηρεσίες ΕΣΔι, εκπαιδευτές και εισηγητές ), σήμερα νιώθουμε 

ικανοποίηση για την επιλογή μας αυτή και κυρίως αισιοδοξία για το μέλλον του 

κλάδου μας που ξεκινά σε νέες βάσεις.   Η σχολή που δημιουργήθηκε,  λειτουργεί 

σε υψηλά πρότυπα και είναι θετικό ότι στην οργάνωσή της και στην κατάρτιση 

του προγράμματος συμμετέχουν έμπειροι συνάδελφοι καθώς επίσης συνάδελφοι 

με τα ανάλογα προσόντα συμμετέχουν ως εκπαιδευτές.  

   Επισημαίνουμε για άλλη μία φορά ότι εκπαίδευση που θα παρέχει η σχολή 

πρέπει να είναι στοχευμένη και εξειδικευμένη, η δε επιμόρφωση, συνεχιζόμενη 

και για όσους το δυνατόν περισσότερους κάθε φορά συναδέλφους (με φυσική 

παρουσία αλλά και εξ αποστάσεως) . 

     Έχουν ξεκινήσει λοιπόν να δημιουργούνται οι προϋποθέσεις οι οποίες 

συνδυαστικά με το άρθρο 92 του Συντάγματος και τον Κώδικα Δικαστικών 

Υπαλλήλων, μπορούν να αποτελέσουν βάση και για την οικονομική μας 

αναβάθμιση , το επόμενο  πάγιο αιτήματα του κλάδου μας.  ΓΙ΄ ΑΥΤΟ ΚΑΙ 

ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΄Η ΕΙΔΙΚΟ 

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ. Και παράλληλα καθιέρωση σταθερής και μόνιμης διαδικασίας 

καταβολής υπερωριών. 

 

 

 

ΝΕΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

*Η ΕΣΔι να αναζητήσει και να συλλέξει  τις  επιστημονικές εργασίες (μεταπτυχιακά, 

διδακτορικά κ.α ) συναδέλφων που τα θέματά τους είναι σχετικά με την εργασία 

μας. Στη συνέχεια, οι συνάδελφοι που έχουν συγγράψει αυτές τις εργασίες να τις 

παρουσιάζουν διαδικτυακά,  μέσω της πλατφόρμας της Σχολής.  



*Επίσης, χρήσιμη θα ήταν και η δημιουργία στη σελίδα της Σχολής, μιας 

ηλεκτρονικής τράπεζας με αυτές τις  επιστημονικές εργασίες, η οποία θα 

διευκόλυνε τους συναδέλφους να συλλέξουν πληροφορίες σε μια ενδεχόμενη νέα 

έρευνα.   

*Δημιουργία εγχειριδίου  γνώσεων διαθέσιμο σε όλους τους συναδέλφους, για την 

καλύτερη και αποδοτικότερη εργασία τους.  

*Δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων των συναδέλφων 

προς το Υπουργείο για την καλύτερη και γρηγορότερη διεκπεραίωση, αλλά και για 

αποφυγή  απώλειας αυτών.  

*Διερεύνηση δυνατότητας Δημιουργίας Διανεμητικού Λογαριασμού, μέσα από την 

επιβολή ενός τέλους υπέρ των δικαστικών υπαλλήλων στις  διαταγές πληρωμής και 

στα τέλη απογράφων. 

ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ  

   - Υποχρεωτική  ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφων, πλήρη εκσυγχρονισμό της 

Γραμματείας όλων  των δικαστηρίων, τη μηχανοργάνωση και την ψηφιοποίηση των 

αρχείων,  και δημιουργία ψηφιακής αποκλειστικά δικογραφίας  . 

  -Τη Σύσταση σε κάθε κατάστημα, υπηρεσίας ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης κοινού, 

που θα λειτουργεί ως ΚΕΠ Δικαστικών Υποθέσεων, και θα αναλάβει την παραλαβή 

του συνόλου των αιτήσεων ή αιτημάτων που απευθύνονται στις υπηρεσίες μας. 

   -Την βεβαίωση στις Δ.Ο.Υ. των δόσεων από δικαστικές αποφάσεις και μέσω 

taxisnet, o πολίτης, θα   μπορεί να πληρώνει   χωρίς να εμφανίζεται στις δικαστικές 

υπηρεσίες, καθώς επίσης να μεταφερθούν οι πληρωμές μαρτύρων και διερμηνέων 

και να υπαχθούν στην αρμοδιότητα της ΑΑΔΕ με σκοπό τον έλεγχο των πληρωμών, 

αλλά και την απαλλαγή μας από καθήκοντα άλλων , όπως και η εκκαθάριση των 

ποινών, όπου αυτή ακόμα είναι αρμοδιότητα γραμματείας δικαστηρίων. 

   -Διαίρεση του Πρωτοδικείου Αθηνών, σε δύο μικρότερα. Ετσι η απονομή της   

Δικαιοσύνης θα είναι ταχύτερη, εντός των προθεσμιών του Κώδικα Πολιτικής 

Δικονομίας και του  Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, χωρίς να υπάρχει ταλαιπωρία των 

εμπλεκόμενων . 

  -Ασφάλεια κτιρίων και υπηρεσιών, με κάθε νόμιμο τεχνολογικά μέσο  ώστε να 

λειτουργήσουν αποτρεπτικά αλλά  και ουσιαστικά σε κάθε πιθανή απόπειρα 

επίθεσης σε βάρος μας, εντός και εκτός των δικαστηρίων. Επίσης  στατικός έλεγχος  

όλων των κτιρίων και του εγκατεστημένου σε αυτά εξοπλισμού και αλλαγή αυτού, 

όπου χρειάζεται, για την αποφυγή  ατυχημάτων, όπως η κατάρρευση ραφιών στην 

Εισαγγελία Αθήνας μέσα από την ψηφιοποίηση των αρχείων . 

 - Την ίδρυση  και λειτουργία  Ιατρείου πρώτων βοηθειών στις μεγάλες δικαστικές 

υπηρεσίες της χώρας.        



 -Την επαναλειτουργία του λογαριασμού αλληλεγγύης, μέσα από τα χρήματα από 

τις   διαιτησίες, για τη στήριξη συναδέλφων (πρώην Ταμείο Αρωγής). 

-  Μετά από τόσα χρόνια , όπου έχουν γίνει ελάχιστα υπηρεσιακά συμβούλια για 

επιλογή προϊσταμένων τμημάτων και για βαθμολογική προαγωγή, είναι καιρός να 

αρχίσει η κανονικότητα και στις υπηρεσίες μας, με την αποστολή των σχετικών 

ερωτημάτων από το αρμόδιο Υπουργείο Δικαιοσύνης, στα χρονικά διαστήματα που 

ορίζει ο Κώδικάς  μας.                                                                                                                                          

  -Φωτοβολταϊκά συστήματα ηλιακής ενέργειας στις οροφές των δικαστικών 

κτηρίων της χώρας που το επιτρέπουν οι προδιαγραφές τους για τη μείωση του 

ενεργειακού αποτυπώματος των υπηρεσιών μας.  

  -Στα Ειρηνοδικεία οι ένορκες βεβαιώσεις που αφορούν τη Διοίκηση  και όπου ο 

νόμος δεν το ορίζει (γνωμοδότηση 6/2006 Εισαγγελέα Αρείου Πάγου), να 

κατατίθενται Υπεύθυνες δηλώσεις. Επίσης οι δηλώσεις τρίτου να κατατίθεται 

αποκλειστικά ηλεκτρονικά (και μόνο οι θετικές) και με φυσική παρουσία στη 

γραμματεία του δικαστηρίου να κατατίθενται όπου ο "Τρίτος -Δηλών" είναι φυσικό 

πρόσωπο 

 Αγαπητοί συνάδελφοι , 

Ο κόσμος προχωρά και η ζωή εξελίσσεται. Για αυτό και αν κάτι τελικά 

χρειαζόμαστε περισσότερο από οτιδήποτε άλλο και εμείς στο χώρο της 

Δικαιοσύνης, είναι μια επανάσταση της κοινής λογικής. Ο κλάδος αποζητά 

ΑΝΑΝΕΩΣΗ και ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ. Χρειαζόμαστε επιχειρήματα , όχι συνθήματα , 

καταγγελτικές ανακοινώσεις και πρακτικές επαναστατικής γυμναστικής.   Αυτός 

είναι και ο δρόμους που καλούμαστε να βαδίσουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ οι δικαστικοί 

υπάλληλοι της χώρας.  

Ο κόσμος δεν αλλάζει… άλλαξε ήδη, το μέλλον ή θα το υφιστάμεθα έτσι όπως θα 

το σχεδιάσουν οι άλλοι για εμάς χωρίς εμάς ή θα το συνδιαμορφώσουμε  μαζί 

τους    ΤΩΡΑ!!!                                                                                                                                                                                   

Τολμηρά και αξιόπιστα θα μεταβούμε στη Νέα Εποχή!    
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ΤΟ ΑΥΡΙΟ ΔΕ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ  

                  ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΝΟΕΜΒΡΗ 2023 

                                    ΨΗΦΙΖΩ 

 

 

 

                                        ΔΑΚΕ 

               ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

 

 

 

ΣΤΕΛΝΩ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της ΟΔΥΕ  , 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ   ΓΝΩΣΤΕΣ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ. 


